

Kálmán-nap, 2021. október 9.

Társasági Hírlevelünk 4. számában Kálmán-napi programra hívtuk tagtársainkat és az érdeklődőket.

Közel negyvenen érkeztünk meg a **Nézsai Mikszáth Kálmán Szlovák Nemzetiségi Általános Iskolához**, ahol az intézmény fentartója, a *Nézsai Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat* (2016-tól) képviselője és az intézmény igazgatónője, *Sztankóné Steflík Éva* fogadta társaságunkat.

Egy régebbi meghívásnak tettünk eleget, melyet ezúttal sikerült megvalósítani.

Megismertük az iskola fejlődéstörténetét, mely a Reviczky kastélyban működik az 1962/63-as tanévtől. Végig jártuk a tantermet, közösségi tereket, bepillantottunk a tanáriba, s egy harmonikus, otthonos, gyermekcentrikus intézményt ismerhettünk meg, ahol jó lehet diáknak lenni. Mindenkit csodálatra sarkalt ez a különleges szellemiségű tanintézmény. Ebédlőjében a konyhájuk finom falatjait is megkóstolhattuk.

Búcsúzóban megálltunk Mikszáth Kálmán szobránál, ahol elhelyeztük koszorúnkat, és örökös elnökünk, *dr. Praznovszky Mihály* Mikszáth gyermekszeretetről szólt, s köszönte meg a szíves fogadtatást.

Horpácson, a Mikszáth Kálmán Emlékháznál, létszámban meggyarapodva, a hagyományos Kálmán-napi köszöntéssel folytatódott napunk.

Molnár Zoltán, Horpács község polgármestere és elnökünk, *dr. Kovács Anna* üdvözölte a megjelenteket, s mindketten pár mondattal szóltak az elmúlt időszak embereket próbáló időszakáról, a találkozások fontosságáról.

Az ünnepi beszédre újra *Medvác Lajost*, Balassagyarmat nyugalmazott polgármesterét kértük fel, ugyanis az elmúlt évben a pandémia miatt ez az ünnepség is elmaradt.

Megkeresésünkre ismét igent mondott, s mi örömmel vettük, hisz több alkalommal segítette programjainkat.

Beszédét közzé tesszük, itt elolvasható!

A Faluházban megtartottuk 2021.évi Közgyűlésünket.

dr. Kovács Anna, a Társaság elnöke tájékoztatta a tagságot a 2020-as év történéseiről, eseményeiről. *Engelbert Katalin*, a Felügyelő bizottság tagja a 2020-as esztendő pénzügyi beszámolóját ismertette. (A dokumentumok honlapunkon elolvashatók!)

Mindezek megszavazása, elfogadás után a beígért **könyvbemutatók** következtek.

Elsőként a Horpácsi Fundus Közalapítvány tevékenységéről, sikereiről *Gere László* elnök beszélt, majd *Dr. Németh János István* „**A Horpácsi Fundus Közalapítvány 20 éve**” c. kiadványt mutatta be, s hangsúlyozta ő is annak a támogatói közösségnek a jelentőségét, mely lehetővé teszi az Alapítvány kiváló, eredményes működését.

„**A hallhatatlan Mikszáth Kálmán**” c. könyvet, mely a Mikszáth Kálmán Társaság Könyves Téka sorozatának 13. köteteként jelent meg, a szerzője, *Pásztor Éva* mutatta be. Több, a kötetben látható képpel illusztrálva ismertette a könyv tematikáját, a szerkesztő-összeállító munka fázisait.

A kötetben 61 képzőművész 107 alkotása látható. Mikszáthot ábrázoló szobrok, emléktáblák, festmények adatai mellett az ismeretanyagot kiegészíti az alkotók rövid szakmai pályája is. Sorba vette az író nevét viselő intézményeket, iskolákat, egyesületeket, az íróhoz kapcsolódó személyek emlékeit, s a nevét viselő ételeket is. A kötet végén elhelyezett két térkép segítségével láthatóvá válik, hol vannak itthon és a Kárpát-medencében Mikszáth emlékek. Legvégül köszönetét fejezte ki a támogatóknak, akik hozzájárultak a megjelenéshez.

Végezetül, programunk meglepetés-részeként megköszöntöttük örökös elnökünket közelgő születésnapja alkalmából.

Hazatérés előtt - a nap is lemenőben volt-, a szokásos „terülj-terülj asztalkám”-hoz járultunk, ahol sok finom édes-sós sütemény várt ránk, több tagtársunk ügyes kezének és a horpácsi állandó vendéglátóinknak köszönhetően.

Összeállította: Bagyinszki Istvánné, titkár